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Εργαστήριο 4: 

«Ένα βιβλίο - Χίλιες Ιδέες: Πώς ζωντανεύουμε ένα παιδικό βιβλίο και πώς 

δημιουργούμε με αυτό» 

 Δρ Άννα Κουππάνου, Λειτουργός Παιδαγωγικού Ινστιτούτου Κύπρου 

 

 

Περίληψη  

Σκοπός του εργαστηρίου είναι να γνωρίσουμε διαφορετικά είδη παιδικών βιβλίων, να τα 

μελετήσουμε με διαφορετικούς αναγνωστικούς φακούς, να παίξουμε με τη γραμματική της 

λεκτικής και οπτικής αφήγησης και να αξιοποιήσουμε εργαλεία για τον σχεδιασμό 

δραστηριοτήτων που ενεργοποιούν τη δημιουργικότητα των παιδιών.  

  

 

Βιογραφικό σημείωμα  

Η Άννα Κουππάνου είναι η υποψήφια της Κύπρου για το διεθνές βραβείο Χανς Κρίστιαν 

Άντερσεν για το 2022 και για το 2024. Είναι συγγραφέας, εκπαιδευτικός, Λειτουργός του 

Παιδαγωγικού Ινστιτούτου Κύπρου (ΠΙΚ), Συντονίστρια του Δικτύου Σχολείων για την 

Υποστήριξη της Φιλαναγνωσίας στο ΠΙΚ, Διδάκτωρ της Φιλοσοφίας της Παιδείας (UCL Institute 

of Education, University College London). Η Άννα έχει πλούσιο ερευνητικό έργο σε θέματα 

εκπαίδευσης, παιδικότητας, γραμματισμών, παιδικής λογοτεχνίας, τεχνολογίας, κ.ά. Είναι 

ιδρύτρια του Παιδικού Συνεδρίου Λογοτεχνίας και Φιλαναγνωσίας στην Κύπρο (Κι αν σπάζαμε 

λίγο τον κόσμο;). Έχει τιμηθεί με το Κρατικό Βραβείο Λογοτεχνίας της Κύπρου για Βιβλίο για 

Μεγάλα Παιδιά και Εφήβους (2005, 2010), το Α΄ βραβείο του Κυπριακού Συνδέσμου Παιδικού 

Νεανικού Βιβλίου (2001, 2015), το βραβείο για Λογοτεχνικό Βιβλίο για Παιδιά του λογοτεχνικού 



περιοδικού, Ο Αναγνώστης (2015), από τη Γυναικεία Λογοτεχνική Συντροφιά (2013), και με 

αναγραφή στον τιμητικό κατάλογο της Διεθνούς Οργάνωσης Βιβλίων για τη Νεότητα (IBBY 

Honour List 2018). Έχει γράψει, μεταξύ άλλων, τα έργα: Η απίστευτη αποκάλυψη του Σεμπάστιαν 

Μοντεφιόρε (2015), Η Εξαφάνιση της Κ. Παπαδάκου και τι έγινε εκείνο το καλοκαίρι (2017), Τη 

μέρα που σπάσαμε τον κόσμο (2019), Στο Σκοτάδι των Σκοταδιών κι ακόμα παραπέρα (2022), Ο 

Φοίβος και η φάλαινα (2021) και Η Λένα και η μέλισσα (2022). Περισσότερα για την Άννα, στην 

ιστοσελίδα της: https://annakouppanou.com/    
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